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Díky všem, kteří myslí na cizí rodiče

AKTUÁLNĚ

Zasedání ZMČ Praha-Běchovice
* 2. dubna 2007 od 18.00 hodin *

Velkoobjemové kontejnery
 * 14. dubna 2007 *

(strana 12)

Pálení čarodějnic
 * 29. dubna 2007 od 17 hodin *

Kuťatský park

Výprava Neposedy do Českého muzea
hudby na výstavu „Orbis Pictus, aneb
Brána do světa tvořivé lidské fantazie“

* čtvrtek 5. dubna 2007 *

Oslava Dne Země v Toulcově dvoře
* 21. dubna 2007 *

(více www.neposeda.org)

Za přítomnosti starosty obce ing. Jiřího Santolíka
a tajemníka Josefa Jáchyma předal ředitelce Centra
sociálních služeb Běchovice Dagmar Zavadilové
klíčky od vozidla Jiří Šebesta.

Ve středu 21. března 2007 ve 14.00 hodin proběhlo v areálu
Centra sociálních služeb Běchovice slavnostní předání automo-
bilu Renault Kango. Tento automobil byl dán do užívání společ-
ností Kompakt Poděbrady, s. r. o, a to výlučně k zajišťování sociál-
ních služeb seniorům a potřebným občanům spádové oblasti.

Společnost Kompakt – Poděbrady, s. r. o., působí na území ČR
od r. 1993. První realizace předání sociálního automobilu proběh-
la v jižních Čechách v roce 1997. Od té doby se podařilo firmě
zajistit pomocí sponzorů 123 vozidel pro sociální ústavy, dětské
domovy, školy a další organizace, které slouží občanům, něja-
kým způsobem postiženým. Běchovický automobil je tedy již 124.
v řadě a firma se o něj bude starat příštích šest let.

Všem sponzorům poděkoval starosta obce. „Pro městskou část
je to velký přínos. Většinu těchto služeb jsme doposud nahrazovali
nejrůznějšími způsoby i s využitím soukromých vozidel. Teď věřím,
že se tyto služby ještě více rozvinou,“ zdůraznil ing. Jiří Santolík.

Slova se také ujal radní hl. m. Prahy Jiří Janeček, který ujistil,
že takové projekty určitě vítá. „Firmy přispívají na zkvalitňování
služeb pro seniory, ale i pro ostatní projekty v sociální oblasti.
Jejich pomoc však nejlépe ocení noví uživatelé, pro které jsou
tyto služby mnohdy nepostradatelné.“

Ředitelka centra Dagmar Zavadilová vyjádřila nesmírný dík ne-
jen za sebe, ale za všechny seniory, kteří budou tento sociální
automobil využívat. Nebude se muset dlouho čekat na sanitky
a pomoc bude zajištěna co nejdříve. Sponzoři nemysleli jen na
své rodiče, ale přispěli každý podle svých možností na lidi potřeb-
né. „Důležitá je spokojenost seniorů. Nyní budeme moci rozvi-
nout terénní pečovatelskou službu, o kterou je velký zájem. Při ní
se vozidlo bude pohybovat po regionu, a tím budou firmy propa-
govány. Trend je nyní takový, že klient by měl být co nejdéle ve
svém prostředí, a my mu k tomu můžeme pomoci," dodala Dag-
mar Zavadilová.

Největší dík byl vysloven Paedr. Jiřímu Šebestovi, který půl roku
obcházel podnikatele a skládal zvolna mozaiku 35 dárců, která
po složení znamenala dostatečné prostředky na zakoupení vo-
zidla.

Se slzami v očích pak ředitelka centra poděkovala všem za-
městnancům za práci, kterou ve středisku vykonávají, a připila
všem přítomným na zdraví a na mnoho kilometrů ujetých novým
autem bez nehod.

Jan Jech

BĚCHOVIC
 Zpravodaj MČ Praha-Běchovice                    Číslo 4                          Duben 2007
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NEDOHODLI SE NA PROGRAMU!

Zápis ze Zastupitelstva MČ Praha-Běchovice, ko-
naného dne 12. 3. 2007 v zasedací místnosti ÚMČ
Praha-Běchovice, Za Poštovskou zahradou 479, Pra-
ha 9.

K bodu 1 programu:
 Zasedání č. 6 zahájil dne 12. 3. 2007 v 18.10 hodin

starosta Ing. Jiří Santolík. Ověřovateli zápisu byli sta-
rostou určeni Ing. Věra Buřičová a paní Kateřina Kuková.

Starosta provedl kontrolu účasti zastupitelů:
Přítomni: 12 –  dle prezenční listiny
Omluveni: 1 –  Ing. Kočí
Neomluven: 0
Starosta konstatoval, že zastupitelstvo je usnášení

schopné. Přítomno 12 zastupitelů z celkem 13 zastu-
pitelů.

K bodu 2 programu:
Ing. Santolík přednesl návrh usnesení na schválení

programu 6. zasedání ZMČ Praha-Běchovice (návrh
programu je přílohou tohoto zápisu). Po přednesení
návrhu na schválení programu 6. zasedání ZMČ vy-
stoupil pan Michal Jiřík s návrhem na doplnění pro-
gramu a přesunutí některých bodů programu. S návr-
hem pana Jiříka se starosta neztotožnil. K návrhu na
doplnění návrhu programu pana Michala Jiříka i k ar-
gumentaci starosty k návrhu na doplnění návrhu pro-
gramu se postupně, nejdříve v řízené diskusi a poslé-
ze v neřízené diskusi (mnozí vícekrát), vyjádřili skoro
všichni přítomní zastupitelé. Tuto neřízenou diskusi,
ve které padaly různé další návrhy (o jednom z návrhů
starosty bylo i hlasováno – pro bylo pouze šest zastu-
pitelů – návrh nebyl přijat), starosta ukončil tím, že
vyhlásil přestávku na patnáct minut (v 18.30 hodin).
Po přestávce starosta pokračoval v jednání s tím, že
není možné dnes zajistit důstojný průběh jednání,
a tudíž že využívá svého práva a jednání přerušuje
a ukončuje. V jednání o bodech z návrhu programu šes-
tého zasedání Zastupitelstva MČ Praha-Běchovice se
bude pokračovat na poradě zastupitelů dne 26. 3. 2007
a na jednání ZMČ dne 2. 4. 2007. Po tomto konstatová-
ní starosta jednání ZMČ ukončil v 18.50 hodin.

Zapsal Josef Jáchym.
Zápis odpovídá průběhu jednání.

Přejeme vám krásné prožití svátků jara
a dobrou náladu z jarního sluníčka.
Nezapomeňte, že jsme zde stále pro vás.
Rádi vám poradíme a pomůžeme vybrat
kvalitní zboží.
Prodejna Key Point právě nyní nabízí vý-
prodej starých zásob, a to již od 5 Kč.

V prodejně pro vás rádi zajistíme:

– kvalitní počítače a příslušenství, tonery aj.
– servis PC
– drobné opravy mobilů a nastavení
– spotřební baterie
– baterie a příslušenství k mobilním telefonům
– objednávky rychlého a dostupného připojení
    na Internet (oblast Praha-Běchovice)

Více informací vám rádi sdělíme na níže uvede-
ných telefonních číslech nebo přímo v naší prodejně:

Key Point.

My Key, spol. s r. o. tel.: 267 063 660
Podnikatelská 553 mobil: 728 19 19 79
(Areál VÚ Běchovice)

e-mail: prodejna@mykey.cz

Zastávky jsou již v provozu, a přestože na znamení, jsou místními
občany hojně využívány.

Fotosběrna
Jan Jech, Do Říčan 371
Snímky lze poslat přímo

 do laboratoře fotostar.cz
a zvolit sběrnu 45129

Informace na tel.: 606 481 222
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PODĚKOVÁNÍ

Městská část Praha-Běchovice
Internetový zprostředkovatel ABAK, s. r. o.

Autodoprava, písky, sutě Jaroslav Brtek
Autodoprava a zemní práce Daniel Blábolil

Zemní a jeřábové práce ZISTA
Stavební firma SAOS, s. r. o.

Pražské silniční a vodohospodářské stavby, a. s.
Stavby silnic a železnic, a. s.

Promont Uherské Hradiště, s. r. o.
JHP, s. r. o.
Ekis,  s. r. o.

Zateplování budov IKS Marketing, s. r. o.
Opláštění budov Kovové profily, s. r. o.

Čerpací stanice Petr
Bezpečnostní služba SABS, s. r.o.

Tiskárna Betis, s. r. o.
Zahradnické služby ing. Antonín Kočí

Truhlářství A-Typ nábytek, s. r. o.
Klempířství Vokoun a Pokorný

Kancelářská technika Office Centrum, s. r. o.
Pronájem kanceláří a skladových prostor Hybler group, a. s.

Pojišťovna ČSOB, a. s.
Plošné spoje PragoBoard, s. r. o.

Ekonomický software SIT and KHASO, v. o. s.
Daňový poradce Pavel Bergmann
Účetnictví a mzdy FADUP, s. r. o.

Prodej použitých obráběcích strojů A - Z stroje, s. r. o.
Elektronické systémy, rekreace na Šumavě ELSY, s. r. o.

Svařování, zkoušení DOM ZO 13, s. r. o.
Autoservis Jiří Vlk - Autowolf

Konstrukce a výroba nástrojů, lisovna plastů ing. František Hendrych
Výroba a opravy kartáčů - Petr Kupka - 2xP

Odsávání a filtrace, Wemac, s. r. o.
Rovinné brusky, Taima, s. r. o.

Vodoinstalační materiál, železářství - Václav Hájek - IPEX
Počítačové řízení technologií - Ecosoft, s. r. o.

Elektropráce Josef Vlček
Pronájem skladů, kanceláří, výroba bioplynu a kontejnerová čerpací stanice

– Ústav pro výzkum a využití paliv
Amipa knihy, Roman Štefanský

Prodejna potravin Miluška Žežulková

Dovolte mi, abych poděkovala za sponzorské dary níže uvedeným firmám, díky nimž

mohl být zakoupen sociální automobil pro Centrum sociálních služeb Běchovice.

 Dagmar Zavadilová
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Koupím stavební parcelu nebo rodinný
dům v Běchovicích. Tel.: 606 101 110.

Jsem fyzická osoba nepodnikající a mám u své
nemovitosti studnu postavenou někdy kolem roku
1925. Musím žádat o nové povolení?

Nemusíte. Odběr podzemní vody ze studny vybu-
dované před 1. 1. 1955 se považuje za povolený, ne-
hledě na to, že v listinné podobě žádné rozhodnutí
vydáno být nemuselo. Pokud zároveň odběr podzem-
ní vody slouží, podle prohlášení odběratele, k indivi-
duálnímu zásobování domácnosti pitnou vodou (tzn.
např. k vaření, splachování WC, zalévání zahrady, mytí
vozidla, napájení zvířat apod.), považuje se odběr za
povolený i po 1. 1. 2008 a o žádné nové povolení není
třeba žádat. Není podstatné, zda se jedná o zásobo-
vání domácnosti v místě trvalého bydlení nebo jinde,
např. v místě rekreační chaty či chalupy.

Jsem fyzická osoba nepodnikající a mám u své
nemovitosti studnu postavenou v roce 1975. Žád-
né povolení k odběru vody nemám. Mám o něco
žádat?

Odebírat podzemní vodu ze studny vybudované po
1. 1. 1955 lze pouze na základě platného povolení pří-
slušného správního orgánu (vodohospodářského or-
gánu, popř. dnes vodoprávního úřadu). Pokud o vydá-
ní povolení nebylo v minulosti požádáno a povolení
nebylo vydáno, je nezbytné co nejdříve o vydání po-
volení požádat pověřený obecní úřad.

Jsem fyzická osoba nepodnikající a mám u své
nemovitosti studnu postavenou v roce 1995. Vše
mám řádně povoleno – musím žádat o nové povo-
lení?

Nemusíte žádat, pokud jde o odběr určený pro indi-
viduální zásobování domácnosti pitnou vodou. Za od-
běr podzemní vody ze zdroje určeného pro individuál-
ní zásobování domácnosti pitnou vodou se považuje
odběr podzemní vody, u něhož je účelem nakládání
s vodami odběr vody pro zásobování domácnosti pit-
nou vodou nebo je použita jiná formulace vyjadřující
tento účel (uvedeno v platném povolení k odběru pod-
zemní vody). Není přitom podstatné, zda se jedná
o zásobování domácnosti v místě trvalého bydlení
nebo jinde, např. v místě rekreační chaty či chalupy.
Pokud se tedy jedná o individuální zásobování domác-
nosti pitnou vodou, platnost povolení dnem 1. 1. 2008
nezaniká.

Mám jako fyzická osoba nepodnikající zahradu
u potoka a vodou zalévám přes léto zeleninu. Mu-
sím mít nějaké povolení?

Pokud není k odběru povrchové vody (tj. např. voda
v potoku, v rybníku, v řece apod.) využíváno zvláštní
technické zařízení (např. čerpadlo), ale voda je odebí-
rána např. přímo konví, pak žádné povolení není třeba.

Pokud je k odběru povrchové vody využíváno zvláštní
technické zařízení (např. čerpadlo, trkač apod.), pak
je třeba povolení příslušného pověřeného obecního
úřadu (vodoprávní úřad), a to bez ohledu na množství
odebrané vody.

Kdo je „osoba s odbornou způsobilostí“?
Za osobu s odbornou způsobilostí se považuje hyd-

rogeolog podle zákona č. 62/1988 Sb., o geologických
pracích a o Českém geologickém úřadu, ve znění poz-
dějších předpisů. Jeho vyjádření je podkladem vydání
povolení k odběru podzemní vody, pokud vodoprávní
úřad ve výjimečných případech nerozhodne jinak. Do-
poručuje se proto před podáním žádosti konzultovat
tuto otázku s příslušným vodoprávním úřadem.

Je řízení o vydání nového či prodloužení stáva-
jícího povolení k odběru podzemní vody zpoplat-
něno?

Řízení o vydání povolení k odběru podzemní vody,
k odběru povrchové vody ani řízení k o vydání povole-
ní k vypouštění odpadních vod do vod povrchových
nebo podzemních nepodléhá správnímu poplatku.

DOTAZY ČTENÁŘŮ

V březnovém čísle Života Běchovic došlo k chyb-
nému údaji v otevírací době lékárny v Dolních Po-
černicích. Provozovateli se omlouváme. (red.)

Lékárna
v Dolních Počernicích

provozovatel Pharm. Dr. Olga Vlková

190 12 Praha 9, Českobrodská 79
tel.:  281 930 347

OTEVŘENO

Pondělí 8.00 – 12.30 13.30 – 17.00

Úterý 8.00 – 17.00

Středa 8.00 – 12.30 13.30 – 17.00

Čtvrtek 8.00 – 12.30 13.30 – 17.00

Pátek 8.00 – 12.30 13.30 – 17.00

Sobota Zavřeno
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Ano, vážení čtenáři, i tak si může
připadat redaktor měsíčníku, pokud
má před sebou takovou úlohu, jako
já teď.

Mám za úkol představit jednoho ze
zastupitelů, zastupitele staronového,
který tuto práci dělá už několik let. Kro-
mě toho je to běchovický rodák, prožil
tu dětství, chodil tu do školy,
s Běchovicemi je spjatá jeho podnika-
telská činnost. Je to pan Petr Požárek.

Když jsem mu volala, abych s ním
zapředla a posléze i zveřejnila ně-
jaký minirozhovor, ozvalo se ze slu-
chátka kategorické NE!! NECHCI!!
A mně nezbylo, než trochu přemýš-
let, proč se pan Požárek tolik brání
publicitě.

Petr Požárek

Nosit sovy do Athén či dříví do lesa…

V jedné věci má pravdu. Za
člověka by hlavně měla mluvit

 ZASTUPITELÉ MČ PRAHA-BĚCHOVICE
jeho práce, to, co dokázal. A pokud
se obrátíme na oblast sportu, zejmé-
na fotbalu, s jeho jménem se setká-
me docela jistě. Práce v zastupitel-
stvu svědčí o zájmu, který má o věci
veřejné, i když by se klidně mohl vě-
novat jen a jen svým vlastním aktivi-
tám. S médii a veřejným míněním má
asi také své zkušenosti…

K jakému závěru mne moje úva-
hy dovedly?

Pan Požárek dosáhl úspěchu ve
své podnikatelské činnosti. Takových
lidí je u nás celkem dost. Málo z nich
je ale ochotných podporovat nějakou
smysluplnou oblast, prospěšnou pro
ostatní, a hlavně pro mládež. Myslím,
že právě sport je to, co činí jeho jmé-
no naší obce známým v široké veřej-
nosti, a pokud máme v této oblasti
spolehlivého mecenáše, buďme rádi.

Zdena Púčeková

Centrum obce se během příznivých klimatických podmínek
v měsíci březnu začalo proměňovat. Kolem spodního statku
nejprve zmizely stromy a keře. Později začaly mizet tašky, kro-

vy, štíty a zanedlouho už budou o původním stavu vyprávět jen tyto fotogafie. Až bude na místě statku stát nová
budova úřadu, bytovky, podzemní garáže a obchůdky, málokdo uvěří, jak nehostinné místo to bylo na jaře
v roce 2007. Protože práce budou probíhat intenzivně i v následujícím období, upozorňujeme občany, aby
z bezpečnostních důvodů nevcházeli do prostoru, kde probíhají demoliční práce.

ZBUDOU JEN FOTOGRAFIE

        SÍDLO FIRMY
        PRAHA 10-DUBEČ

 PLASTOVÁ OKNA,
         ŽALUZIE, TĚSNĚNÍ

OTEVŘENO:
PO – ČT: 8.00 –  17.00
PÁTEK: 8.00 – 12.00

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU
V NAŠÍ PROVOZOVNĚ SE VZORKY

TEL.: 272 703 018 AREÁL VÚ BĚCHOVICE
MOBIL: 602 780 346 PODNIKATELSKÁ 539
WWW.AKPA.CZ PRAHA 9-BĚCHOVICE
INFO@AKPA.CZ

Tyto snímky již patří minulosti.
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I když letošní zima připomínala všechno možné, jen
ne zimu, tradičním zimním radovánkám – plesům a kar-
nevalům jsme se nevyhnuli. Přestože u nás není vhod-
ný sál na klasický bál, ten dětský má u nás tradici.
A tak se v neděli 4. března sešli ve Sportovním centru

RADOST DĚTÍ JE ODMĚNOU

Běchovice malí i velcí příznivci karnevalu. Většina
v krásných maskách. Dokonce i někteří dospělí a mla-
diství se přišli pobavit převlečeni za pohádkové bytos-
ti. Těch malých princezen, vodníků, čertů, plyšových
zvířátek a pohádkových postav bylo nepočítaně.

Celé odpoledne měly možnost děti nejen tancovat,
ale také soutěžit. Ti malí krmili lva, chodili na chůdách
nebo stavěli z kostek komíny. Tradiční žid-
lovaná byla nahrazena z bezpečnostních
důvodů polštářkovou. Boj o polštářky byl
ale stejně nelítostný. Během odpoledne
čekalo na přítomné předtančení skupiny
Sweet, která pak předvedla zájemcům ně-
kolik tanečních kroků. Ne všem se dařilo
napodobit secvičená děvčata, a tak přiví-
tali rozjíždějící se mašinku, která nabíra-
la za sebe vagónky. Přitom měla porota
velkou práci vybrat z nepřeberného množ-
ství masek ty nejlepší a předat jim odmě-
ny. Vůbec není rozhodující zda vyhrál
čmeláček, princezna, beruška, tygřík, in-
dián, pavouk nebo Bořek Stavitel. Všich-
ni dostali odměnu, kterou věnoval ÚMČ
Praha-Běchovice a Sokol Běchovice.

Princezna s indiánem byla jedna z dvojic, které se pokoušely posta-
vit nejvyšší komín.

Překvapením odpoledne bylo vystoupení nově
vzniklé běchovické kapely Black storm. Když Tomáš,
Martin a Pavel hrábli do strun kytar, Jakub se přidal
s bicími a David zazpíval, nezbylo dětem než se k nim
přidat nebo alespoň do rytmu podupávat. Za přípravu
karnevalu patří velký dík Radce a Katce ze školní dru-
žiny a dalším dobrovolníkům, bez kterých by se tato
akce pro radost těch nejmenších nedala zvládnout.

Jan Jech

Do vláčku za lokomotivu se zapojily všechny masky, které byly v sále.

ELEKTROINSTALACE DO 1000 V

rodinné domy * bytové jednotky
dílny * průmyslové rozvody
kanceláře * el. revize zařízení
přihlášky PRE a STE    *   hromosvody
rekonstrukce bytových jader
slaboproudé rozvody:

 DT, STA, ST, počítačové sítě
přípojky NN do 400 V
opravy a havárie kabelů a el. zařízení
výroba rozvaděčů NN

tel./fax: 281 970 344
tel. privát: 281 972 632
mobil: 603 413 202 Vladimír Lacina
mobil: 605 771 056 Jiří Koubský

e-mail: lacina-koubsky@cbox.cz
www.lacina-koubsky.cz

Sdružení elektro
Elektroinstalace

Lacina – Koubský
Praha 9-Újezd nad Lesy,

 Chmelická 556

korespondenční adresa:
Praha 9-Újezd nad Lesy
Chmelická 556
PSČ: 190 16

kancelář firmy:
Praha 9-Újezd nad Lesy
Sulovická 1234
Areál Stavebniny STAKO
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„PARTNER PRO VAŠI STAVBU“

S T AV E B N I N Y  K R U T S K Ý
ŠKVORECKÁ 871, ÚVALY 281 980 193–4, 724 790 791, 602 384 790

www.krutsky.cz  e-mail: stavebniny@krutsky.cz
!!! DOPRAVA AUTOMOBILEM MAN S HR A LIAZ S HR !!!

AKCE DUBEN:
**********************

!! CIHELNÉ BLOKY POROTHERM  SLEVA SKLAD 10 % *
KAMIONOVÁ DODÁVKA SLEVA 25 % * !!

!! PŘESNÉ TVÁRNICE YTONG SLEVA SKLAD 10 % *
KAMIONOVÁ DODÁVKA SLEVA 16 % * !!

!! PŘESNÉ TVÁRNICE ŠEDÉ H+H SLEVA SKLAD 10 % *
KAMIONOVÁ DODÁVKA SLEVA 15 % * !!

!! MALTY, BETONY, LEPIDLA PRINCE COLOR SLEVA 20 % * !!

!! TÓNOVÁNÍ OMÍTEK A BAREV PRINCE COLOR A PRIMALEX
NA POČKÁNÍ SLEVA AŽ 25 % * !!

!! MONTÁŽ STŘEŠNÍCH OKEN VELUX PRO RD ZDARMA (5 % DPH) !!

!! DALŠÍ ZAJÍMAVÉ SLEVY – INFORMACE VE STAVEBNINÁCH !!

* SLEVY PLATÍ Z CEN VÝROBCŮ

Žáci 1. stupně se letos poprvé zúčastnili soutěže pod
názvem „Veselá vajíčka“, kterou již druhým rokem po-
řádá obchodní centrum Europark. Principem soutěže
je co nejzajímavěji výtvarně zpracovat veliké kartonové
vejce. Děti nesoutěží jako jednotlivci, ale jako třídní ko-
lektivy. Proto se snažily při dekorování vajíčka pracovat
společně, což prospělo i vztahům v kolektivu. Práci jsme
pojali jako hru, takže děti byly spokojené a bavilo je to.
Přejeme jim tedy hodně štěstí v soutěži, i když konku-
rence je veliká. Díla budou vystavena v pasáži obchodní-
ho centra Europarku ve Štěrboholích do 9. dubna.

Radka Žaloudková

VAJÍČKA V EUROPARKU

V úterý 13. března navštívili školní družinu strážníci
Městské policie hlavního města Prahy. Nejednalo se
o žádný přestupek ani jiný zločin, přišli si popovídat
s dětmi a upozornit je na nebezpečí, která jim deno-
denně hrozí. Policisté měli připravené povídání o bez-
pečném chování a sehrávali s dětmi scénky. Děti to
zaujalo, takže dávaly pozor, a hlavně je to bavilo. Na-

VAROVÁNÍ OD POLICIE

konec policisté zodpověděli dotazy dětí a rozdali jim
omalovánky a reflexní odrazky. Děkujeme jim za čas,
který nám věnovali. Doufejme, že si děti zapamatují
co nejvíce a v každé situaci se zachovají správně.

Radka Žaloudková

První jarní den. Kdo by letos čekal, že ladoňky na zahrádce zapad-
nou sněhem.

Objednávky inzerce v Životě Běchovic na
zb@jechsoft.cz.

Cena pouze 1000 Kč za formát A4!
Buďte vidět i vy!
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Škola v březnu

•  Třicet dětí odjelo uprostřed
března na odložený lyžařský
výcvik na Benecko do Krkonoš.
Vzhledem k letošní zimě to
může znít neuvěřitelně, ale na
místě se sníh (zbytky sněhu)
podařilo alespoň na pár dní za-

jistit, a tak se žáci mohli zdokonalovat ve svém lyžař-
ském umění. Za bezproblémový průběh děkuji všem
účastníkům z řad dětí i dospělých pod vedením paní
učitelky Horákové. Vzhledem k nevyzpytatelnému po-
časí, rapidně rostoucím cenám, a také tomu, že na
poslední lyžařské kurzy pravidelně odjíždějí děti, kte-
ré už lyžovat umí, škola po diskusi s rodiči zváží, zda
lyžařský kurz pořádat každý rok.

•  Jen dvanáct lidí otisklo podrážky svých bot do
povrchu Měsíce. Jak to tam vypadá, mohli na vlastní
oči spatřit žáci 5. až 9. třídy při naučném pořadu „Mise
na Měsíc“ v prostorovém kině Imax. Přál bych si, aby
tahle generace vyrůstala v době, kdy si lidstvo zase
začne klást velké cíle a ne se utápět v malichernos-
tech, jak tomu bývá teď.

•  První až třetí třída na Měsíci zatím nebyla, zato měli
její žáci tu čest zahájit Měsíc knihy. Díky srdečnému po-
zvání paní knihovnice Santolíkové a Kocouru Mikešovi si
děti důkladně prohlédly místní knihovnu, zhlédly pohád-
ku, a jsem přesvědčen, že se sem budou rády vracet.
A je to dobře! Ač velký příznivec pokroku a moderních
technologií, jsem naprosto přesvědčen, že děti číst mají.

•  Náš školní vzdělávací plán (jakési osnovy, které si
musí vytvořit do příštího školního roku každá škola) je
v podstatě hotov. Teď ho tu s menšími, tu s většími ob-
tížemi zadáváme do počítačů ve škole. Kvůli jednotné-
mu stylu, kontrolním mechanismům a provázanosti jed-
notlivých učebních celků škola jako jedna z prvních
v okolí zakoupila speciální software na tvorbu těchto
plánů. Čili přistupujeme k této práci zodpovědně. O to
více mě zaráží úroveň veřejné debaty nad touto zásad-
ní změnou českého školství, kdy se řeší délky přestá-
vek ve škole a podobně, a sveřepě zůstávají nezodpo-
vězeny moje naléhavé otázky ohledně financování.

•   V těchto dnech (konkrétně v pondělí 23. dubna)
se koná první kolo přijímacích zkoušek na střední školy
a víceletá gymnázia. Případná další kola pak vypisují
školy v termínech podle vlastního uvážení. Držím všem
našim žákům palce!

Jaroslav Svátek, ředitel školy

Dne 9. března 2007 se žáci 5. až 9. ročníku vydali
na Měsíc. Podařilo se jim to díky filmovému předsta-
vení Mise na Měsíc v kině IMAX Flora.

Pouze 12 kosmonautů se procházelo po měsíčním
povrchu. Jedním z nich byl i americký astronaut čes-
kého původu Eugene Andrew Cernan, který v říjnu
2001 navštívil Českou republiku (jeho dědeček pochá-
zel z Bernartic u Milevska v okrese Písek). Do vesmí-
ru se podíval třikrát (Gemini 9 v roce 1966, Apollo 10
v roce 1969 a jako velitel Apolla 17 v roce 1972).

Eugene A. Cernan se zapsal do historie jako po-
slední člověk, který zanechal na Měsíci své stopy. Kro-
mě nich zanechal na povrchu Měsíce také českoslo-
venskou vlajku jako symbol svého vztahu k předkům
pocházejícím z Čech a ze Slovenska.

A ještě něco o filmu samém. Tento snímek ve for-
mátu 3D nám přiblížil část sluneční soustavy. Ukazuje
ojedinělé záběry amerického vesmírného centra NASA
spolu s obrazovou počítačovou technologií CGI, a také
s reálnými záběry měsíční krajiny. Během několika de-
sítek minut jsme se podívali skoro 400 000 km nad
planetu Zemi.

Pozornému divákovi jistě neunikla ani informace, že
jedním z hlasů české verze byla Anna Remková (dce-
ra našeho kosmonauta Vladimíra Remka).

Eva Hlávková

Dvě březnová odpoledne byla keramická dílna naší
školy opět otevřena pro veřejnost. Zájemci z řad dětí
i dospělých měli příležitost seznámit se s hlínou, engo-
bami, voskem, burelem, feprenem, latexem a glazura-
mi. Viděli u nás spoustu nápadů, pěkných výrobků na-
šich žáků, a nám naopak přinesli velkou inspiraci
a zajímavé nápady do další práce. Nadcházející veli-
konoční stůl si mnozí budou moci ozdobit zajímavými
vlastnoručně vyrobenými předměty.

Věříme, že keramické výrobky udělaly radost jejich
tvůrcům, kteří si u nás příjemně odpočinuli a načerpali

sílu do další práce. Je za-
jímavé pozorovat, jak do-
spělí spolupracují s dět-
mi a společně vytvářejí
hodnoty. Kéž by tomu tak
bylo i v běžném životě.

Příští setkání v kera-
mické dílně plánujeme
na listopad. Z naší dílny
si dospělí i děti odnesou
keramické ozdoby na vá-
noční stromeček.

Zdenka Svátková
a Radka ŽaloudkováKeramické myši v keramickém sýru.

Firma se sídlem v Újezdě n. Lesy přijme
aktivní paní na částečný pracovní úvazek

na administrativní práce a práce s počítačem.
Minimálně středoškolské vzdělání.

Info na tel.: 602 281 677

VELIKONOCE S KERAMIKOU

ŠKOLÁCI NA MĚSÍCI?
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Dne 27. února 2007 se žáci 2. stupně naší základní
školy učili v pražské zoologické zahradě.

My šesťáci jsme se s odborným průvodcem vydali
po stopách ohrožených živočichů. Přemýšleli jsme
o příčinách současných malých počtů některých živo-
čišných druhů na světě. Bohužel za to většinou může-
me my lidé!

Honzíka Zíku, Lukáše Požárka, Michala Hájka, Anič-
ku Šabatovou, Veroniku Jelečkovou, Anetu Hamouno-
vou a Veroniku Budskou nejvíce zaujal varan komodský,
který je největším žijícím ještěrem na Zemi. Dorůstá až

do délky 3,5 m a jeho
hmotnost může dosáh-
nout i 150 kg. Žije na ně-
kterých indonéských os-
trovech včetně ostrova
Komodo. Obývá řídké
lesy a travnaté savany.
Živí se převážně zdech-
linami. Loví i živé obrat-

lovce (až do velikosti prasete). Jako zbraň dokáže vy-
užít i ocas. Na www.zoopraha.cz jsou o něm uvedeny
ještě tyto zajímavosti: Mláďata žijí v prvních měsících
na stromech a živí se hlavně ptáky. Asi v roce sestupují
na zem a pozvolna mění zbarvení na šedavé. Varani
jsou aktivní ve dne, jen nejteplejší hodiny tráví odpočin-
kem ve stínu nebo v podzemní noře. Jejich hlavní po-
travou jsou zdechliny, které ucítí až na vzdálenost  pěti
km. Jsou však také zdatnými lovci a při pronásledování
kořisti vyvinou rychlost až 18 km/h. I když kořist hned
neusmrtí, je jejich kousnutí obvykle smrtelné, protože
živočich uhyne na otravu krve způsobenou mnoha bak-
teriemi, které žijí v tlamě varanů. Dnes žijí varani jen
na zlomku původního území a jsou přísně chráněni.
Z Indonésie je možné vyvézt varany jen jako dar tam-
ní vlády. A kde ho v pražské zoo najdete? V pavilonu
Indonéská džungle.

Na hodinách informatiky a komunikace žáci 7. a 8.
třídy v rámci mediální výchovy k Měsíci knihy a Inter-
netu tvořili i letos svůj vlastní časopis.

Dlouhotrvající přípravu a vlastní práci na počítači
každý tým zúročil obhajobou, a prezentoval tak své
dílko před ostatními. Vznikly zde opravdu velmi zdaři-
lé práce plné obrázků, hádanek, křížovek, zajímavostí
a soutěží. V každém čísle v úvodu nechybělo ani slo-
vo autora, děti si osvojily spoustu dovedností při práci
s počítačem a zdokonalily svůj sloh.

Na velmi dobré úrovni byla i obhajoba jejich práce.
Naučily se svoji práci okomentovat, zhodnotit, vybrat
zajímavé ukázky a informace z knih a Internetu, dát
všemu nějakou formu, zkrátka to, co je v dnešní době
tak důležité – umět se vyjadřovat nejen písemně, ale
i ústně před ostatními.

Každá skupinka přišla s neotřelými nápady a jejich
práce jsou velkou inspirací pro všechny.

Foto k dispozici na www.zsbechovice.cz
Zdenka Svátková

Varan komodský

Terezka Benešová, Dan Varhaník, Martin Jurča, Kat-
ka Víšková, Veronika Tomašicová a Lucka Motyková si
nejpozorněji vyslechli informace o želvě obrovské, která
má domov v travnaté krajině a křovinách Seychelských
ostrovů. Její krunýř bývá dlouhý až 120 cm a hmot-
nost až 150 kg. V 18. a 19. století jejich početní stavy
poklesly v důsledku lovu a sběru vajec a na některých
ostrovech byly želvy člověkem zcela vyhubeny.

A ještě se s vámi podělíme o jednu zvláštnost, jíž pro
nás byl savec s neobvyklým jménem binturong. Jedná
se o šelmu. Žije v tropických lesích jižní a jihovýchodní
Asie. Jeho nejoblíbenější pochoutkou jsou sladké plody,
a když projdou jeho zažíváním, významně napomáhá
šíření semen různých stromů. Nepohrdne ani výhonky,
listy, rybami, bezobratlými, zdechlinami nebo malými
obratlovci. Délka jeho těla je 60 až 90 cm a hmotnost
kolem 20 kg. Od průvodce jsme slyšeli, že žije nejvíce
v korunách stromů, ale dovede i dobře plavat. Také toho-
to živočicha lze pozorovat v pavilonu Indonéská džungle.

Zpracovala Eva Hlávková

Výuka v zoo Praha byla pro šesťáky poučná a velmi zajímavá.

Nad vlastním časopisem Veronika Polcarová a Petr Pavlíček.

VYUČOVÁNÍ U ZVÍŘÁTEK

PRÁCE DĚTÍ INSPIRUJÍ



10

Dne 15. března se naše školka na celé odpoledne
proměnila na svatební salon, obřadní síň i prvotřídní
restauraci.

Děti byly na svůj velký den vzorně připravené. Ne-
věsty okouzlovaly všechny přítomné, ale především
své ženichy, krásnými svatebními róbami. Malí ženiši
ohromili svými obleky s motýlky.

Začalo se nezbytnými přípravami. Samozřejmě
zvlášť se oblékaly nevěsty a zvlášť ženichové a svěd-
kové. Poté následoval za zvuku svatebního pochodu
průvod do obřadní síně. Tady si všichni přítomní vy-
slechli pár sov od oddávající a na vyzvání přistupova-
ly páry, aby svůj vstup do manželství potvrdily zvuč-
ným ANO, výměnou prstýnků a polibkem. Poté dostal
každý pár sladkost a oddací list.

Po obřadu jsme se všichni přesunuli do školkové
restaurace, kde jsme po zametení střepů z rozbitého
talíře mohli začít s hodováním u bohatě připravené
svatební tabule. Nechybělo ani tancování a spousta
legrace. Není nad to vidět veselá rozzářená očka na-
šich dětí. Budeme se snažit stále něco vymýšlet a dě-
lat školičku nevšední.

Chceme velmi poděkovat rodičům za připravení
a přinesení občerstvení i za pomoc při přípravách na
tento den. Doufáme, že se svatební den líbil všem,
kdo mohli být přítomni. Fotografie jsou na stránkách
školy: www.zsbechovice.cz – fotogalerie.

Radka Požárková, Jana Podaná,
Erika Sulanová, Jitka Tesaříková

A BYLA SVATBA VELIKÁ...

Annika Unbereitová a Kryštof Vlk si vyměňují prstýnky.

Anna Bernášková řekla ano Vojtěchu Hejmovi na krásné svatbě
v mateřské škole.

ABY SE DĚTI NENUDILY

Občanské sdružení Kazimírka vzniklo z iniciativy
nadšenců, kteří pro děti z počátku pořádali dětské tá-
bory. Aktivita těchto lidí se stále rozrůstá a nyní fungu-
je sdružení po celý rok. Ať už to jsou letní, podzimní
a zimní tábory, jednodenní výlety, kulturní či sportovní
akce nebo zájmové kroužky.

A kdo vlastně jsou členové sdružení? Jsou to mladí
lidé, hlavně z řad studentů, kteří mají k dětem blízko.
Sdružení zaměřuje svou činnost hlavně na děti z de-
vátého pražského obvodu a okolí.

V nejbližší době pořádá celodenní výlet do aquaparku
v Liberci. Zúčastní se také pražské Bambiriády konané
v květnu na Střeleckém ostrově. Hlavní letní činností je
dětský tábor. Pod heslem „děti se o prázdninách nesmí
nudit“ připravuje sdružení tábor plný zábavy, her, soutě-
ží, výletů, kroužků aerobiku, sportu a zálesáctví. Tábor
se koná v termínu 15. – 27. 7. 2007 a je pro děti ve věku
od 5 do 17 let. Mladší děti jsou ubytovány v budově,
starší v chatkách. Svou polohou v přírodě Brdských
lesů a Kařezských rybníků nabízí ideální podmínky pro

dětskou rekreaci. Více informací o sdružení a jeho
aktivitách naleznete na internetových stránkách
www.kazimirka.cz.

Kontakt na sdružení: Lenka Kirnerová,
tel.: 776 355 202, e-mail: sdruzeni@kazimirka.cz

Nabídka volné pracovní pozice
Společnost Biofaktory Praha, spol. s. r. o,
se sídlem v Praze-Horních Počernicích,

Na Chvalce 2049,
přijme zaměstnance na pozici SKLADNÍK.

Požadavky:
– řidičský průkaz na vysokozdvižný vozík
– znalost práce ve skladu
– zodpovědnost
– trestní bezúhonnost

Nástup možný ihned!

Kontaktní osoby:
Pavel Jelínek, tel.: 281 920 737, linka 125,

e-mail: jelinek@biofaktory.cz

Irena Szabová, tel.: 281 920 737, linka 136

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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Rádi bychom vás pozvali na

BOWLING
příjemné posezení v novém prostředí

s minutkovou kuchyní od pátku do neděle

Těšíme se na vaši návštěvu
Možnost oslav, podnikových akcí.

Bowling U KULIČŮ, Květnice 88
rezervace na tel.: 739 672 653

www.bowlingkvetnice.cz

Otevírací doba
Po ZAVŘENO
Út 17.00 – 00.00
ST 17.00 – 00.00
Čt 17.00 – 00.00
Pá 17.00 – 02.00
So 15.00 – 02.00
Ne 15.00 – 00.00
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O. S. NEPOSEDA NABÍZÍ

VZDĚLÁVACÍ A PORADENSKÝ PROGRAM
určený pro maminky či tatínky na rodičovské dovo-

lené, ale i po ní, kteří se během půl až jednoho roku
chystají zpátky do zaměstnání a chtějí si oprášit ane-
bo získat nové dovednosti, aby obstáli při hledání no-
vého zaměstnání i v něm.

Program je určený osobám s trvalým pobytem na
území hl. m. Prahy, především ze správního obvodu
Praha 21 (Běchovice, Újezd nad Lesy, Klánovice a Ko-
loděje) a okolí.

Zahrnuje odborné poradenství spojené s návratem
do zaměstnání a vzdělávací blokové kurzy, po jejichž
úspěšném absolvování získáte osvědčení.

Během dubna a května 2007 nabízíme tyto blokové
kurzy, které se konají vždy od 9.00 do 12.30 hodin:

Anglický jazyk:
út – 10. 4. 2007
čt – 12. 4. 2007
pá – 3. 4. 2007
út – 17. 4. 2007
čt – 19. 4. 2007
pá – 20. 4. 2007

Základy práva:
út – 24. 4. 2007
st – 25. 4. 2007
pá – 27. 4. 2007
st – 2. 4. 2007
čt – 3. 4. 2007
pá – 4. 4. 2007

Administrativa:
út – 22. 5. 2007
st – 23. 5. 2007
pá – 25. 5. 2007
út – 29. 5. 2007
st – 30. 5. 2007
pá – 1. 6. 2007

Účastníci programu mají možnost využít podpůrnou
službu: dohled nad dětmi předškolního věku v průbě-
hu vzdělávacího a poradenského programu.

Program se koná v prostorách Nízkoprahového klubu
Autobus, Českobrodská 1, 190 11 Praha-Běchovice.

Těšíme se na setkání s vámi
Bc. Melanie Zajacová – manažerka projektu,

Bc. Věra Jílková – sociální pracovnice,
(tel. 724 238 203)

info@neposeda.org, http://www.neposeda.org/vpp

Koupím piáno v dobrém stavu.
Tel.: 602 321 841

MÍSTNÍ POPLATEK ZA PSY

Upozorňujeme chovatele psů, že poplatek za psy
jsou povinni uhradit každoročně do 31. března. Po tom-
to termínu se poplatek zvyšuje o 50 %.

Někteří držitelé psů měli úlevu od poplatku z důvo-
du jejich čipování, ale od letošního roku již musí za-
platit. Jiní zřejmě na poplatek zapomněli. Všem výše
uvedeným umožníme v dubnu uhradit poplatek za psa
bez sankce, pokud tak učiní do 15. dubna 2007.

Marie Wolfová,
správce poplatků

Klub malý Neposeda pro rodiče s dětmi
úterý 10.00 – 12.00 a čtvrtek 10.00 – 12.00

Českobrodská 1, Praha-Běchovice
www.neposeda.org

Otevřený klub Neposeda
pondělí, úterý a čtvrtek 13.00 – 17.00 hod.

Českobrodská 1, Praha-Běchovice
www.neposeda.org

JARNÍ ÚKLID DOMA I V OBCI

Velkoobjemové kontejnery
budou přistaveny

v sobotu 14. dubna 2007 od 10.00 hod.
na stanovištích:

Na parkovišti Za Poštovskou zahradou
Na křižovatce ul. Do Říčan x Václava Kovaříka

Upozorňujeme občany, že je nezbytné využívat
velkoobjemové kontejnery přesně podle stanove-
ného účelu.

Do těchto kontejnerů patří:
– starý nábytek: skříně, postele, židle, křesla, stoly,
– koberce, linolea, matrace,
– elektrické spotřebiče: pračky, myčky, videa, rádia

a další,
– zdravotní keramika: umyvadla, záchody,
– kovový odpad: motory, kovové nosníky, plechy, kola,

části autovraků,
– dřezy, vany, železo.

NIKDY do kontejnerů nedáváme:
– zahradní odpad: listí, větve,
– autobaterie a jiné nebezpečné odpady,
– stavební odpad, suť,
– pneumatiky,
– lednice, počítače, televize, monitory.
Tento odpad je třeba odvézt do sběrného dvora!

Úřad MČ Praha-Běchovice se rozhodl ve stejný den
zajistit občanům i likvidaci zahradního odpadu. Větve
je třeba ukládat na vymezená stanoviště, kde budou
v co nejkratší době štěpkováním zlikvidovány.

Zahradní odpad bude likvidován na obou sta-
novištích. Listí musí být v zavázaných pytlích, drob-
né větve musí být svázané v otýpkách.

Kamila Dőmeová
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OKÉNKO ZDRAVÍ

V poslední době se velkým hitem v lékárnách stal
rybí tuk a s ním spojené „omega-3“ kyseliny.

Ale co to vlastně je?
Rybí tuk obsahuje skupinu nenasycených mastných

kyselin, nazývající se omega-3. Dvě nejúčinnější for-
my omega-3 nenasycených kyselin živočišného pů-
vodu je EPA (kyselina eikosapentanová) a DHA (ky-

KAM ZA KULTUROU

Vážení čtenáři, v této rubrice najdete informace
o nových filmech i společenských a jiných kulturních
akcích. Do této rubriky můžete přispívat svými články,
názory a postřehy samozřejmě i vy. Stačí napsat na
e-mail zb@jechsoft.cz.

Hannibal – Zrození

Začátkem roku se plnou parou žene do kin další
film, který se vrací na počátek všeho. Po snímcích jako
je Casino Royale nebo Batman začíná budeme mít
možnost navštívit v kinech film Hannibal – Zrození.
Opět se dostáváme na samotný začátek příběhu. Zdá
se, že začíná filmová éra počátků dobře známých fil-
mů. Ptám se, jaký film bude následovat?

Stejně jako u Casina Royale a mnoha dalších zahra-
ničních filmů byla k natáčení využita Česká republika,
konkrétně samotná metropole Praha. Ta nahradila Pa-
říž a malé francouzské městečko. Pozorný divák pozná
ulice Kozí, Bílkovu, Liliovou anebo také pasáž Adria.
V holešovickém přístavu zase zakotvil luxusní haus-
bot Grutase, na kterém se odehraje krvavé filmové
finále. Budova ministerstva dopravy si zahrála lékař-
skou fakultu v Paříži, Haštalské náměstí a restaurace
Chez Marcel představovaly restauraci malého fran-
couzského města. Točilo se i v Brně ve vile Tugend-
hat, litevským sídlem Lecterů byl hrad Kost.

Ve filmu se vracíme do Litvy v době druhé světové
války, kdy je mladý Hannibal svědkem smrti svých ro-
dičů. Stává se sirotkem a putuje do sovětského sirot-
čince. V něm panují kruté podmínky, a tak se Hannibal
rozhodne uprchnout. To se mu podaří a on se vydává
do Paříže, kde žije jediný jeho příbuzný. Strýc sice ze-
mřel, ale zůstala po něm záhadná vdova Murasaki
Shibuku. Ta se ho ujme a svou péčí v něm vyvolá tou-
hu po dobrém jídle, hudbě a malování. Nemůže z něj
ovšem přes veškerou svou snahu vypudit vzpomínky
na tragickou smrt  jeho rodičů. Hannibal zahajuje poz-
ději proslulou lékařskou kariéru a snaží se prozkou-
mat hlubiny vlastního podvědomí.

V hlavních rolích se představili Gaspard Ulliel, Li
Gongová (Miama Vice) a Veronika Bellová (Vyhnáni
z ráje). Režie se ujal Peter Weber.

Adam Lázenský

selina dokosahexanová), které se hojně nacházejí
v rybách chladných vod, např. v lososech, tuňácích,
pstruzích a makrelách. Ryby tento tuk získávají z plank-
tonu v potravě.

Zdrojem jsou i určité typy rostlinných olejů, kde nej-
účinnější kyselina rostlinného původu je ALA (kyseli-
na alfa-linolenová), která je obsažena nejvíce v oleji
ze lněného semínka a v listové zelenině.

V čem nám může být rybí tuk prospěšný?

– snižuje riziko srdečních onemocnění,
– brání usazování cholesterolu a omezuje kornatění

tepen,
– je vhodný i jako doplněk hypolipidemické léčby (např.

statiny a fibráty),
– vhodný je i pro těhotné a kojící ženy (omezuje riziko

předčasného porodu) – v tomto případě ale vždy
konzultujte s lékařem,

– může pomoci při snižování krevního tlaku,
– blokuje zánětlivé reakce v těle spojené s určitými

nemocemi,
– pomáhá i při psychických potížích a úpravě dys-

lexie u dětí,
– působí proti zánětům cév, kloubů, střev a kožním

onemocněním (lupus a psoriáza – lupénka),
– může zmenšovat menstruační křeče.

O užívání se poraďte s lékařem, pokud:

– užíváte léky proti srážlivosti krve
– jste diabetici (může zvyšovat hladinu krevního

cukru)
Potravinové doplňky, které obsahují rybí tuk a mů-

žete je zakoupit v lékárnách, jsou např:
Maxicor, Natures Bounty EPA, GS Omega-3 a Hema

seel.
Veronika Lážková,

farmaceutická laborantka

Nádraží Praha-Běchovice se dočká značných změn. K těm nejvíce
viditelným patří v současné době likvidace nástupišť, jejich prodlou-
žení a nové zastřešení.

Prodám z rodinných důvodů černou fenku němec-
kého ovčáka s průkazem původu. Stáří 8 měsíců.

Tel.: 281 920 658
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Mou oblíbenou hrdinkou je Coette Cohenová. Je hlav-
ní postavou milostného příběhu Colette, dívka z Antverp,
který se odehrává v koncentračním táboře Osvětim-Bře-

zinka za druhé světové války.
Knihu zařazenou do Židovské
trilogie napsal Arnošt Lustig.
Spisovatel, který dokázal osl-
nit mnoho mladých i starších
čtenářů svými romány, příbě-
hy z doby, kdy největší riziko
bylo neriskovat.

Colette Cohenová pocházela z Belgie. Její mladá tvář
byla bílá jako třpyt sněhu, na který dopadají poslední
hřejivé sluneční paprsky. Mandlové oči často skrývaly
lítost, bolest a strach. Colette byla dívka plná snů, ideá-
lů a touhy. Věděla, že s životem přichází naděje. V době,
kdy pařila mezi vzdělané šlechetné lidi, kterým se do-
stávalo ponížení, poznala německou surovost a nadřa-
zenost. Její naděje stále více uhasínala. Přednostmi se
jí staly moudrost a rozhodnost. V daném osudu doká-
zala rychle číst. Uvědomovala si, že lidé jen stěží na-
jdou cestu zpět z bezmoci, úzkosti a osamělosti. Ne-
vzpomínala si, kdy její strach vystřídalo opovržení. Měla
velmi silnou vůli a věděla, že jen díky své kráse je naži-
vu. V prostředí koncentračního tábora musela tvrdě bo-
jovat o své ženství, přesto ji doprovázel hluboký milost-
ný cit. Colette neztratila odvahu a čest. Její vzácné vte-
řiny štěstí byly vykoupeny nebezpečím. Hrdost, pokoru
a smělost ukrývala v srdci.

Colette, dívka z Antverp, je pro mě kniha pozna-
menaná osudem krásného ctnostného člověka, kte-
rý okusil krutost a surovost Němců během druhé svě-
tové války. Arnošt Lustig vkládá do svých děl velkou
hrst pravdy z té doby i své zážitky z koncentračních
táborů. Mám ráda jeho knihy i hrdiny, protože se v nich
odráží on sám. Jeho pocity z mládí i z dneška.

Tereza Juřenová

MŮJ OBLÍBENÝ HRDINA

Letos v prosinci uplyne 120 let od narození a 50 let
od smrti českého spisovatele, malíře a ilustrátora Jose-
fa Lady. Proto zaměřujeme některé akce, hlavně pro
děti, na dílo tohoto umělce. Jako každoroční březnovou
pohádku pro děti jsme vybrali vyprávění z knihy Josefa
Lady Mikeš – povídání o malém černém kocourkovi.

V celé Praze, ani na internetu jsme však nesehnali
loutku kocoura. Telefonicky jsme zjistili, že můžeme
uspět snad jedině přímo v muzeu Josefa Lady v Hru-
sicích. Proto jsme se vypravili po stopách Josefa Lady.

Jedno deštivé sobotní dopoledne jsme se vydali do
nedaleké obce Hrusice, rodiště tohoto spisovatele.
Rodný domek už neexistuje, ale jeho místo je označe-
no. Celá vesnice působí moderně. Z venkovské idyly
Ladových obrázků tu zbyl jen kostelíček svatého Vác-
lava, hospoda U Sejků a krása posázavské krajiny. Ba-
revné informační tabule jsou však zajímavé a zvláštní.
Vedou nás k Jedličkově louži, kam chodil Mikeš s Pe-
píkem na klouzačku, na Šmejkalku, kde strašil Muli-
sák, a k Hubačovskému rybníku, kde žil vodník Brčál.
Jsou to zkrátka pohádkové Hrusice. Jsou zde označe-
na všechna známá místa, která Mistr Lada uváděl ve
svých knihách, kde se to jen hemžilo nejen mluvícími
zvířátky, ale také strašidly a vodníky. U fary, před pa-
mátnou lípou, začíná Cesta kocoura Mikeše. Jedná
se o značenou turistickou cestu s dvanácti zastávka-
mi opatřenými obrázky a texty ze známé knihy. Vede
z Hrusic přes Mnichovice, Struhařov a Světice až do
Říčan. Je možno ji absolvovat pěšky i na kole.

Naše kroky ale směřovaly do muzea, abychom zís-
kali loutku známého kocourka. Muzeum jsme našli až
na druhý pokus. Je totiž až na konci Hrusic, v bývalé
vile, letním sídle spisovatele. Přivítala nás paní prů-
vodkyně, oblečená jako víla z knihy o vodníku Brčálo-
vi, a velice zasvěceně nám vyprávěla o životě, díle
a osudech Josefa Lady a jeho dcery Aleny. Výstava
obrazů a knih v muzeu je velmi pěkná.

Plyšového kocoura Mikeše a několik knížek pro děti
jsme koupili, ale hlavně jsme prožili krásné dopoledne
s Josefem Ladou a jeho radostnými obrázky.

Věra Santolíková a její pomocníci

ZA KOCOUREM MIKEŠEM

Počítač a knihovna. Spojení, které se stává stále častější. U počíta-
če jsme zastihli Kristýnu Mikovou.

Nabízím půjčku:
– bez velkého papírování
– bez ručitele
– s jasnými pravidly
– již od 4000 Kč
– na cokoliv

Více než jen půjčka

Zavolejte a dozvíte se více!
www. provident.cz

Obchodní zástupce:
J. Svobodová, tel.: 607 903 640
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Blahopřání
a poděkování
Zastupitelstvo Městské části Praha-

Běchovice a redakční rada Života Bě-
chovic blahopřeje všem spoluobčanům,
kteří se dožívají v měsíci dubnu 2007
významného životního jubilea a přeje jim
pevné zdraví do dalších let.

Autoři fotografií uveřejněných v tomto čísle:
Zdeňka Svátková (2), Eva Hlávková (2), Jan Jech (9),
Jitka Tesaříková (2), Martin Richtr (1).

Místní knihovna v Běchovicích
úterý 9 – 12, 15 – 18 a čtvrtek 12 – 18

www.praha-bechovice.cz/knihovna

Děkuji Úřadu MČ Praha-Běchovice za srdečné bla-
hopřání a dárek, který mi byl u příležitosti mého život-
ního jubilea předán paní J. Svobodovou.

Hana Janotová

Děkuji zástupcům Úřadu MČ Praha-Běchovice za
blahopřání a dárek, který mi byl předán u příležitosti
mého životního jubilea.

Josef Matějka

Nové knihy v březnu – měsíci knihy a internetu.

Pro děti a mládež
Jiří Žáček, Zdeněk Miler Krtek a malí pomocníci
Jiří Žáček, Zdeněk Miler Krtek a zvířátka
V. Provazníková, J. Lada Elce pelce kotrmelce
Diana Kimpton Eliška a statečný princ

Eliška a toulavá Hvězdička
Jordi Busquets Sněhurka – puzzle

Kniha džunglí
Petr Pan

Josef Lada Veselý přírodopis
Josef Lada Nezbedné pohádky

Naučná literatura
Felix R. Paturi Poslední záhady vědy
Václav Větvička Moje růžová dobrá jitra
Kol. autorů 1000 automobilů

– dějiny, klasika, technika
P. David, V. Soukup Skvosty hradů
Klub českých turistů Obrazový atlas technických

památek, architektury
K. Cibulka, V. Cibulková Advokát do kapsy

– Trestní právo
Katharina Adams Rododendrony
Monika a T. Klockovi Citrusy
Hans Martin Schmidt Skalky a skalničky

Beletrie
Tereza Brdečková Slepé mapy
Gabriel García Márquez Zlá hodina
Mika Waltari Dohra – pokračování knihy

Cizinec přichází
Rosamunde Pilcherová Hledači mušlí
John Grisham Klient
Noah Gordon Lékařka
Erich von Däniken Šok z bohů
Cook Robin Muž, který si hrál na Boha
Zdeněk Svěrák Vratné lahve

Detektivky
Agatha Christie Němý svědek

Schůzka se smrtí
Dick Francis Kouřová clona
Ed McBain Nejlepší americké

detektivní povídky

POZVÁNKA
na pálení čarodějnic,
které bude
v neděli 29. dubna
od 17.00 hodin
v Kuťatském parku.

Čeká vás odpoledne
plné soutěží, opékaní špekáčků, hudby a zpěvu.

Přineste si klacek, o ostatní se postaráme.
Pro děti i dospělé zajištěno občerstvení.

Pořádá ÚMČ Praha-Běchovice a ZŠ Běchovice

Věci lásky jsou věci života.
Po čase zimním přicházívá jaro,
po beznaději vzniká naděje,
po hrůzách noci zasvítává den.

Vladislav Vančura


